
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan         : SD Negeri No. 173655 Lumbanrang 

Kelas/ Semester : V (Lima)/ I (Satu) 

Tema : 1 (Organ Gerak Hewan dan Manusia) 

Subtema : Organ Gerak Hewan 

Pembelajaran ke- : 1 (satu) 

Alokasi Waktu   : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks tentang organ gerak hewan dan manusia, siswa dapat 

menyebutkan alat gerak hewan dan manusia secara benar. 

2. Dengan kegiatan membaca, siswa dapat menentukan ide pokok setiap paragraf dalam 

bacaan secara tepat. 

3. Dengan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan pengertian, fungsi, dan cara menentukan 

ide pokok bacaan secara percaya diri. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

1) Kegiatan Pendahuluan (3 menit) 
 

 Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti proses 

pembelajaran (dengan memberi ucapan salam, menanyakan kabar ,dan mengecek 

kehadiran siswa). 

 Dilanjutkan dengan berdoa yang dipimpin oleh salah seorang siswa (Religius). 

 Guru melakukan apersepsi tentang materi pembelajaran. 

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 
 

2) Kegiatan Inti (5 menit)   
Eksplorasi 
 

 Guru menjelaskan materi organ gerak dan fungsinya pada hewan dan manusia. 

Dilanjutkan dengan memperlihatkan media gambar alat gerak pada hewan. 

 Siswa memperhatikan media pembelajaran berupa gambar alat gerak pada hewan yang 

ditampilkan oleh guru.  

 Guru mengajukan beberapa pertanyaan berkaitan dengan gambar yang telah di sajikan 

( Merumuskan Masalah ). 

 Guru membimbing siswa dalam menjawab pertanyaan  

 Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok. 
 

Elaborasi 

 
 Guru memulai permainan talking stick dengan mempersiapkan tongkat. Guru 

menyuruh siswa untuk menutup semua buku atau materi. 

 Guru memberikan tongkat kepada siswa. Tongkat lalu diberikan kepada siswa lain 

secara urut. Saat menggulirkan tongkat, permainan diiringi dengan lagu anak-anak 

yang dinyanyikan oleh siswa sambil bertepuk tangan bersama-sama. 

 Siswa yang memegang tongkat saat nyanyian dihentikan harus menjawab pertanyaan 

guru seputar materi organ gerak dan fungsinya pada hewan. 

 Siswa lain yang tidak menjawab pertanyaan harus memperhatikan dan memikirkan 

pertanyaan yang diajukan guru. Demikian seterusnya. 

 Siswa dibimbing untuk berdiskusi mengenai materi organ gerak manusia dan hewan. 
 

Konfirmasi 

 
 Guru memberikan umpan balik positif berupa penguatan kepada siswa atas 

keberhasilan dalam menjawab pertanyaan atau mengerjakan tugas dari guru. 

 Guru memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi terhadap materi alat gerak pada 

hewan dan manusia yang telah dipelajari. 

 

 
 



3) Kegiatan Penutup (2 menit) 
 

 Guru bersama siswa merumuskan kesimpulan dan memberi penguatan tentang materi 

yang telah dipelajari. 

 Guru memberikan tindak lanjut berupa pemberian pekerjaan rumah. 

 Mengucapkan salam dan membaca do’a penutup pembelajaran. 

 

C. PENILAIAN 

 Penilaian Sikap  : Observasi selama kegiatan kegiatan pembelajaran  

 Penilaian Pengetahuan : Berupa Tes Tertulis tentang organ gerak hewan dan 

menentukan ide pokok 

 Penilaian Keterampilan : Dilakukan ketika Siswa menjawab pertanyaan tentang alat 

gerak hewan dan menyebutkan ide pokok yang ada dalam bacaan. 

 

 

 

  Lumban Rang,  24 Juli 2021 

Mengetahui        

  Kepala Sekolah   Guru Kelas 
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